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2 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

REDAKČNÍ SLOUPEK
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás s blížícím se koncem roku stručně informoval 
o aktuálním dění v naší obci. Během letošního roku vyvolala vzrušené 
debaty zejména tato témata: mateřská škola, zdravotní středisko a 
v neposlední řadě pak paroplynová elektrárna.
Začněme od nejaktuálnějšího problému, kterým je bezesporu záměr 
výstavby paroplynové elektrárny. Zdůrazňuji slovíčko ZÁMĚR, pro-
tože celý proces případné výstavby je ve fázi přípravy záměru projektu 
a přípravy podkladů pro studii o vlivu stavby na životní prostředí 
(EIA). V žádném případě tedy nejde o schválený projekt, mající v kapse 
stavební povolení. Jediné co zatím existuje, je předběžný souhlas pod-
míněný tím, že navržené řešení nesmí znamenat žádné znatelné zatížení 
životního prostředí v obci a to zejména z pohledu exhalací a hluku. Tepr-
ve pak může investor za námi přijít a zahájit diskuzi nad potřebnou změ-
nou územního plánu obce Mochov, která je nezbytnou podmínkou pro 
případnou realizaci a která je plně v kompetenci  obce Mochov. Tato 
případná změna, stejně jako každá jiná, je pak samozřejmě předmě-
tem veřejného projednávání v několika stupních schvalování. V tento 
moment je tedy představen v hrubých rysech záměr projektu, který je 
k nahlédnutí na obecním úřadě a na internetových stránkách obce.
Případnému procesu zahájení změny územního plánu bude předcházet 
představení projektu široké mochovské veřejnosti a to v momentě, kdy 
už bude možno ukázat nejdůležitější aspekty, tj. vliv na životní prostředí. 
Toto veřejné představení projektu by mohlo proběhnout v horizontu cca 
3 měsíců, kdy budou hotovy podklady pro studii o vlivu na životní pro-
střední a to v místní Sokolovně. O termínu konání  budete s dostatečným 
předstihem informováni. V současnosti bychom nemohli vidět od poten-
ciálního investora nic víc, než pár obrázků a základních čísel, které jsou i 
tak již dnes veřejně k dispozici.
Za sebe i ostatní členy zastupitelstva mohu zodpovědně prohlásit, že 
nejsme skupinkou ekologických šílenců a ignorantů. V minulosti jsme 
nepřipustili záměr projektu výstavby nových mrazíren v prostoru proti 
železniční zastávce, v bezprostřední vzdálenosti od obytných domů, pro-
tože představoval riziko velkého hluku z třísměnného provozu a nava-
zující nákladní dopravy a také potenciálně obrovské riziko pro životní 
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prostředí z důvodu možného úniku nebezpečných provozních látek. Také 
v případě plynové elektrárny budeme na první místo klást zdraví a bez-
pečí našich občanů a budeme důkladně zvažovat přínosy a rizika od pří-
padného nového souseda.

Mateřská škola bude dostavěna o jednu další třídu, tj. o minimálně 20 
míst. V tento moment je zpracovávána dokumentace pro územní a sta-
vební povolení a v březnu předpokládáme zahájení stavby s dokončením 
v srpnu 2010. Následně zahájíme proces schvalování rozšíření kapacity 
na krajském úřadě. Podařilo se najít technické  řešení splňující hygienic-
ké požadavky kladené na mateřské školky formou dostavby v existujícím 
areálu a tudíž není třeba budovat nikde nové zdravotní středisko a pře-
souvat tam jeho provoz a uvolněné prostory komplikovaně rekonstruovat 
na původní třídu. Dostavba ve stávajícím areálu bude stát okolo 5 mil. 
Kč, namísto skoro 11 mil. Kč, které by stála původně zvažovaná varianta. 
Věříme, že se na stavbu podaří získat dotaci, ale i kdyby se tak nestalo, 
bude stavba provedena z vlastních zdrojů.

Zdravotní středisko, jak jsem již uvedl se tedy přesouvat nebude. Co 
nás však nemile překvapilo, je rozhodnutí paní zubařky, uzavřít ordi-
naci v Mochově. Jako důvody uvádí problematické dojíždění na ty dny, 
kdy zde má ordinační hodiny a odchod její zdravotní sestry do důchodu. 
Ordinace bude tedy k 31.12.2009 uzavřena. Urychleně jsme začali hle-
dat kvalifi kovanou náhradu a v současnosti jednáme s jednou vhodnou 
kandidátkou, kterou naše nabídka zaujala. Držte nám palce, ať dohoda 
dopadne dobře.

Existují i všední témata o kterých bych se rád zmínil. Zejména je to 
pokračování výstavby kanalizace v naší obci. V těchto dnech začíná 
výstavba v ulicích Poděbradská a Na Hrázce a bylo dokončeno rozšíření 
čistírny odpadních vod o potřebnou druhou linku. Přibližně v březnu 
2010 bychom měli dostat již potřebné stavební a vodoprávní povole-
ní na dostavbu všech zbylých etap kanalizace a zahájit jejich postupné 
budování a to bez ohledu, zda naše žádost o dotace bude úspěšná, či 
nikoliv.

Blíží se čas Vánoc a Nový rok a tak mi dovolte, abych Vám popřál hodně 
zdraví, lásky, osobní spokojenosti a taky trochu toho štěstí v roce příš-
tím.
           Ing. Ladislav Marek, starosta obce



4 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zápis č.200906 z jednání zastupitelstva obce Mochov 
ze dne 16. 9. 2009

Přítomni: Bezucha Libor, Bouček František, Bureš Petr, Frydrychová Jitka, 
Kohout Jaroslav, Ing. Marek Ladislav, Šafr Jaroslav, Šafr Karel, Ulrychová 
Zdeňka. Omluveni: Mičicová Hálka

1) Čerpání rozpočtu za rok 2009 k 31.8.2009
ZO se seznámilo s čerpáním rozpočtu obce k 31.8.2009 a vyslovilo 
s ním souhlas. Rozpočet je nedílnou součástí tohoto zápisu.
ZO souhlasí (9 pro)

2) Navýšení nájemného k 1.1.2010
ZO schvaluje jednostranné navýšení nájemného od 1.1.2010 v maxi-
málně možném přírůstku nájemného pro obec Mochov a to na zákla-
dě zákona č. 107/2006 Sb., o jednostranném zvyšování nájemného, 
ve znění zákona č. 150/2009 Sb., a Sdělení Ministerstva pro místní 
rozvoj č. 180/2009 Sb. ZO souhlasí (9 pro)

3) Dodatek č. 5 k SoD č. 11/2004 –  RISL spol. s r.o. Hostivice
Starosta obce seznámil ZO se zněním uvedeného dodatku, který se týká 
změny zahájení technologického vystrojení a zprovoznění druhé linky 
ČOV Mochov. ZO souhlasí (9 pro)

4) SoD s fy RISL spol. s r.o. Hostivice
Starosta obce seznámil ZO se zněním výše uvedené smlouvy – opra-
va povrchů místních komunikací ul. Havlíčkova a ul. Ruská v částce 
1,334.407,- Kč vč. DPH. ZO souhlasí (9 pro)

5) Dodatek č. 2 k SoD č. 071204 – INPREST, spol. s r.o. Praha
Starosta obce seznámil ZO se zněním výše uvedeného dodatku, kte-
rý se týká zpracování projektu dle energ. auditu pro potřebu žádosti 
o dotaci ze SFŽP na akci „Zateplení ZŠ a MŠ„ v částce 60.000,- Kč 
bez DPH. ZO souhlasí (9 pro)

6) SoD s fy Červenka Bohumil - BČ, s.r.o. Neratovice
Starosta obce seznámil ZO se zněním výše uvedené smlouvy – oprava 
obecního úřadu Mochov (+ výměna oken a dveří na poště) v částce 
1,386.295,- Kč vč. DPH. ZO souhlasí (9 pro)
7) Mandátní smlouva – Vávra Vladimír, Libiš
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Starosta obce seznámil ZO se zněním výše uvedené smlouvy–inženýrské 
činnosti a technický dozor při realizaci stavby – oprava objektu obecního 
úřadu Mochov v částce 24.000,- Kč. ZO souhlasí (9 pro)

8) Dodatek č. 1 k SoD č.071203 – INPREST, spol. s r.o. Praha
Starosta obce seznámil ZO se zněním výše uvedeného dodatku, který se 
týká TDI a IČ po dobu stavby - ČOV obce Mochov technologické vystro-
jení druhé linky v částce 36.000,- Kč bez DPH. ZO souhlasí (9 pro)

9) Smlouva o asistenci při přípravě projektové žádosti o fi n.podporu 
– InterLinks Praha s.r.o.
Starosta obce seznámil ZO se zněním výše uvedené smlouvy - asisten-
ce při přípravě projektové žádosti o získání fi nanční podpory a před-
ložení této žádosti v rámci výzvy MŽP na zateplení MŠ + ZŠ v částce 
20.000,- Kč bez DPH. ZO souhlasí (9 pro)

10) Smlouva o umístění laviček AD-Net, spol. s.r.o.
Starosta obce seznámil ZO se zněním výše uvedené smlouvy – bezplatné 
veřejné užívání 5 kusů laviček AD-Net s betonovým nosníkem. ZO sou-
hlasí (9 pro)

11) Žádost o dotaci čj. 252/2009
ZO projednalo žádost o dotaci rybářského spolku „Mochovská vydra“. ZO 
souhlasí s poskytnutím dotace ve výši 10.000,- Kč na zarybnění rybníka. 
ZO souhlasí (9 pro)

12) Žádost o prodej pozemků – parc.č. 1527/4 a 1526/2 v k.ú. Mochov 
– JOKEY PRAHA CZ s.r.o. – č.j. 259/2009. ZO nesouhlasí (9 proti)

13) Žádost o předběžný souhlas s umístěním fotovoltaické elektrárny 
– č.j. 272/2009
ZO uděluje předběžný souhlas s umístěním fotovoltaické elektrár-
ny na pozemku č.parc. 1302/7 k.ú. Mochov, tj. v areálu rozvod-
ny Čechy–střed za podmínky odstranění zařízení do 12-ti měsíců 
po ukončení  provozu a umístění sídla provozovatele fotovoltaické 
elektrárny v obci Mochov, bude-li předmětná fotovoltaická elektrár-
na samostatným právním subjektem. ZO souhlasí (9 pro)

14) Žádost o prodej části pozemku p.č. 843/1 – o výměře 172 m2 
– č.j. 274/2009
ZO souhlasí s navrženým dělením pozemku a schvaluje záměr prodat 
pozemek parc.č.: 843/20 v k.ú. Mochov za minimální prodejní cenu: 
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200,- Kč/m2. ZO souhlasí (9 pro)

15) Žádost o prodej části pozemku p.č. 843/1 – o výměře 387 m2 
– č.j. 275/2009
ZO souhlasí s navrženým dělením pozemku a schvaluje záměr prodat 
pozemek parc.č.: 843/19v k.ú. Mochov za minimální prodejní cenu: 
200,- Kč/m2. ZO souhlasí (9 pro)

16) Žádost o změnu v územním plánu - parc.č. 571 a 572/1 v k.ú. 
Mochov – č.j. 271/2009
ZO konstatuje, že požadované změny jsou již zaneseny ve změně č.1 
územního plánu obce Mochov. ZO proto žádost zamítá. ZO nesouhlasí 
(9 proti)

17) Výsledky hospodaření - Vak Mladá Boleslav, a.s. – vodné + stočné 
– leden až červen 2009 – lokalita Mochov - č.j. 245/2009
Starosta obce seznámil ZO s výsledky hospodaření: vodné ztráta 48.000,- 
Kč, stočné ztráta 22.000,- Kč. ZO souhlasí s podpisem dod. č. 1. s VaK 
Mladá Boleslav, a.s. ZO souhlasí (9 pro)

18) Schválení změny č.III územního plánu obce Mochov – č.j. 
276/2009
Zastupitelstvo Obce Mochov po projednání: 1. bere na vědomí:
a) informaci o projednání návrhu opatření obecné povahy Změna č. 
III. územního plánu obce Mochov ve  znění předloženém prostřednictvím 
důvodové zprávy
b) stanovisko nadřízeného orgánu územního plánování KÚ Středo-
českého. kraje – odboru územního a stavebního řízení č.j. 068058/2009/
KUSK ze dne 30.4.2009, které konstatuje soulad s platnou legislativou.
2. konstatuje: po ověření, že Změna č. III. územního plánu obce 
Mochov není v rozporu s politikou územního rozvoje, s územně plánovací 
dokumentací vydanou krajem a se stanovisky dotčených orgánů
3. vydává:  dle § 43 odst. 4 stavebního zákona, § 171 zákona č. 
500/2004 Sb., správní řád, § 13 a přílohy č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o 
územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způ-
sobu evidence územně plánovací činnosti Změnu č. III. územního plánu 
obce Mochov ve znění návrhu předloženého prostřednictvím přílohy č. 1 
podkladového materiálu
4.ukládá: starostovi ve spolupráci s pořizovatelem:
•  ve smyslu ustanovení § 165 stavebního zákona opatřit záznamem 
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o účinnosti všechna paré Změny č. III. územního plánu. Jedno paré včet-
ně dokladů o jeho pořízení uložit na Obecním úřadě, dále pak po jednom 
paré jednotlivě poskytnout příslušnému stavebnímu úřadu, úřadu územ-
ního plánování a krajskému úřadu
•  zveřejnit způsobem umožňujícím dálkový přístup údaje o vydané 
Změně územního plánu a o místech, kde je možno do Změny územního 
plánu a do její dokladové části nahlížet
•  pro účely vyhodnocení územně plánovací činnosti zaslat registrač-
ní list nadřízenému orgánu územního plánování
ZO schvaluje (9 pro)

19) Žádost o vyjádření, zda obec bude uplatňovat předkupní právo 
nebo právo zpětného odkupu č.p. 319 na poz. p.č. 843/18 a pozemku 
p.č. 843/3 – č.j. 273/2009.
Vzhledem k tíživé fi nanční situaci žadatele rozhodlo ZO, že nebudeme 
uplatňovat předkupní právo. ZO souhlasí (9 pro)

20) Žádost o prodej pozemků 1566 a 1568
ZO souhlasí a schvaluje záměr prodat tyto pozemky za minimální prodej-
ní cenu: 1.000,- Kč/m2. ZO souhlasí (9 pro)

21) ZO rozhodlo o pořízení změny č. 4 územního plánu obce Mochov. 
ZO souhlasí (9 pro)

22) Pověřeným zastupitelem pro spolupráci s pořizovatelem změny 
Územního plánu č. 4 byl určen Ing. Ladislav Marek.
ZO souhlasí (9 pro)

23) ZO nemá připomínek z hlediska územního plánu k žádosti SŽDC. 
ZO souhlasí (9 pro)

24) ZO  pověřuje pana Libora Bezuchu, podpisem usnesení zastupitel-
stva obce. ZO souhlasí (9 pro)

Zapsal: L. Bezucha      Zápis ověřil: Z. Ulrychová, J. Kohout
            Ing. Ladislav Marek, starosta obce

Zápis č. 200907 z řádného jednání zastupitelstva obce 
Mochov, konaného dne 14.10.2009
Přítomni: Bezucha Libor, Bouček František, Bureš Petr, Frydrychová 
Jitka, Kohout Jaroslav, Ing. Marek Ladislav, Mičicová Hálka, Šafr Jaroslav, 
Šafr Karel, Ulrychová Zdeňka.
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1) Čerpání rozpočtu za rok 2009 k 30.9.2009
ZO se seznámilo s čerpáním rozpočtu obce k 30.9.2009 a vyslovilo 
s ním souhlas. Rozpočet je nedílnou součástí tohoto zápisu.
ZO souhlasí (10 pro)

2) Jmenování inventarizační a likvidační komise k provedení řádné 
inventury k 31.12.2009
Na návrh starosty obce jmenuje zastupitelstvo obce Inventarizační komi-
si ve složení: František Bouček – předseda, Stanislava Boháčová a Pavlí-
na Justová – členky komise, Likvidační komisi ve složení: Libor Bezucha 
– předseda, Jitka Frydrychová a Jaroslav Kohout – členové komise. ZO 
souhlasí (10 pro)

3) Záměr prodeje pozemků
ZO odsouhlasilo záměr prodeje pozemku parc.č. 843/19 o výměře 387 
m² a pozemku parc.č. 843/20 o výměře 172 m² v k.ú. Mochov. Minimální 
prodejní cenu stanovilo ZO u obou pozemků 200,- Kč/m². ZO souhlasí 
(10 pro)
4) Záměr prodeje pozemků
ZO odsouhlasilo záměr prodeje pozemku parc.č. 1566 o výměře 2095 
m² a pozemku parc.č. 1568 o výměře 1318 m² v k.ú. Mochov. Minimální 
prodejní cenu stanovilo ZO u obou pozemků 1.000,- Kč/m². ZO souhlasí 
(10 pro)
5) Žádost o dotaci na akci TJ SOKOL Mochov - č.j. 307/2009
ZO projednalo žádost o dotaci od TJ Sokol Mochov a souhlasí s 
poskytnutím dotace ve výši 8.000,- Kč na  ples pořádaný v místní 
sokolovně. ZO souhlasí (10 pro)

6) Žádost o dotaci KŽC, s.r.o. Praha 9 z rozpočtu v roce 2010 - č.j. 
318/2009 
ZO projednalo žádost o dotaci od KŽC, s.r.o. Praha 9 a souhlasí s 
poskytnutím dotace pro rok 2010 ve výši 5.000,- Kč na provoz Polabské-
ho motoráčku. ZO souhlasí (10 pro)

7) Souhlas s výstavbou fotovoltaické elektrárny na pozemcích par-
celní číslo 573/1 a 572/7 - č.j. 315/2009
ZO projednalo žádost o souhlas s výstavbou fotovoltaické elektrárny na 
pozemcích parcelní číslo 573/1 a 572/7 v k.ú. Mochov a s touto žádostí 
souhlasí. ZO souhlasí (10 pro)
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8) Souhlas s výstavbou fotovoltaické elektrárny na střechách budov 
v areálu bývalé Fruty
ZO projednalo žádost o souhlas s výstavbou fotovoltaické elektrár-
ny na střechách budov nacházejících se na pozemcích, parcelní číslo 
1650/1, 59/4, 1669, 1646, 1647 a 1643 v k.ú. Mochov a s touto žádos-
tí souhlasí. ZO souhlasí (10 pro)

9) Dostavba MŠ
ZO projednalo návrh dostavby MŠ a s tímto návrhem souhlasí. ZO uklá-
dá starostovi zajistit projekt a potřebná veřejnoprávní povolení v co 
nejkratším čase s cílem zahájit stavební práce v 03/2010. Předpokládaný 
rozpočet stavby je 4 mil. Kč + DPH a náklady na projektové práce 150 
tis. Kč + DPH. Současně s přípravou projektu prověří starosta možnosti 
a podmínky získání dotace na tuto akci. ZO souhlasí (10 pro)

10) RISL s.r.o., Hostivice – návrh dodatku č. 7 – kanalizace III. etapa
ZO projednalo návrh, nesouhlasí s ním a ukládá starostovi, aby společně 
s Františkem Boučkem vedl jednání s cílem dosažení nižší ceny. Věc bude 
projednána znovu na dalším zastupitelstvu. ZO nesouhlasí (10 proti)

11) Žádost Arcidiecézní charity Praha, středisko Brandýs 
nad Labem o poskytnutí příspěvku - č.j. 316/2009
ZO projednalo žádost a souhlasí s poskytnutím příspěvku 5.000 Kč 
na činnost této instituce jako takové, nikoliv však v souvislosti s péčí 
o osobu jež je v žádosti uvedena. ZO souhlasí (10 pro)

12) Vybudování vjezdů v ulici Ruská
ZO projednalo návrh vybudování vjezdů v ulici Ruská a s přihlédnutím 
k obtížím způsobených rekonstruovanou vozovkou a obrubníky souhla-
sí s realizací v ceně 411.591,- Kč včetně DPH. ZO souhlasí (10 pro)

13) Odkoupení části pozemku 249/1 v šíři 3m pro vybudování kanali-
zace
ZO projednalo návrh Františka Boučka na odkoupení části pozemku 
249/1 v šíři 3m, který by umožnil vybudovat výrazně levněji kanalizaci 
v ulici Na Hrázce. ZO souhlasí a pověřuje starostu, aby připravil návrh 
smlouvy a oddělovací geometrický plán. ZO souhlasí (10 pro)

Zapsal: J. Frydrychová
Zápis ověřil: P. Bureš, L. Bezucha
         Ing. Ladislav Marek, starosta obce
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ŽIVOTNÍ JUBILEA
„Je zhola zbytečné se ptát, má-li život smysl či ne.
    Má takový smysl, jaký mu dáme.”         Seneca
V říjnu oslavili své životní jubileum:
 87 let pan Kvapil Jiří
 85 let pan Pustina Milan
 83 let paní Fundová Věra

 V listopadu slaví své životní jubileum:
 82 let paní Šťastná Vlasta

V prosinci oslaví své životní jubileum:
  89 let paní Junková Marie
 81 let paní Krejčová Helena

Do dalších let Vám přejeme hodně štěstí, milé a příjemné zážitky, životní 
pohodu, pevné zdraví a lásku Vašich nejbližších.
   za mochovské občany redakce Mochovského zpravodaje

KNIHOVNA
„V životě jen málokdy potkáme někoho, kdo nám opravdu řekne, proč a 
kudy jít, kdo nás převede přes propasti, kdo nás naučí vítězit nad stra-
chem a marností a kdo nás narežíruje tak, abychom se s jinými nesrazili. 
A kdo tomu, co žijeme i nedobrovolně, dá smysl.” Tento citát je z knížky 
herečky Jany Paulové „Jak běžet do kopce”.
Znovu tu máme končící podzim a s ním krátké dny a dlouhé večery. Ale 
také knihovnu, která vám nabídne pěknou knihu. Ze souborů z Mladé 
Boleslavy nabízíme nové knihy různých žánrů - naučné, cestopisy, romá-
ny pro ženy i krásné dětské knížky jako například „Krtek a vánoce”.
Spisovatelka M. Bardová, sestra B. Mac Donaldové ( Vejce a já), napsala 
půvabnou knihu „Slasti a strasti života s doktorem”.  Při přípravě jarních 
výletů po Čechách i Moravě vám pomůže „Toulavá kamera č.8”. Krásná je 
publikace věnovaná Praze, která vás provede po celém městě. Zajímavé 
poznatky o místech posledního odpočinku slavných osobností najdete 
v knize „Pražské hřbitovy”. Materiál ke studiu tu naleznou i studenti.
A ještě prosba: Kdo máte půjčené knížky delší dobu (i dva roky), přineste 
je do knihovny. Jsou tu další zájemci o jejich půjčení. Knihovna je otevře-
na každou středu od 15 do 19 hodin. Děkuji za ostatní čtenáře.
        knihovnice Květa Vokounová
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ŠKOLA
Po prázdninách ve škole
Prázdniny utekly jako voda a opět začal školní rok. Do lavic v naší škole 
zasedlo 12 nových žáčků - prvňáčků. Za dva měsíce co navštěvují ško-
lu, se z nich pomalu stávají ostřílení školáci zvykající si na plnění svých 
povinností. ( foto č.1 a 2 na zadní straně zpravodaje)
Samozřejmě jako každý rok organizujeme v měsíci září a říjnu pla-
vecký výcvik v bazénu Neratovice. Během celého školního roku nás 
čeká mnoho různých akcí. Například: návštěvy divadelních předsta-
vení v Praze, výlety za přírodními krásami naší vlasti, návštěvy zámku 
v Brandýse nad Labem a Loučeni a další výchovně vzdělávací akce. 
V nejbližší době nás čeká akce s názvem „Dřevíčkování“, při které se 
děti seznámí se zpracováním dřeva, s různými nástroji a samy si vyrobí 
dřevěnou maličkost pod vedením zkušeného lektora.
             učitelé ZŠ Mochov
ZDRAVOTNÍ KOUTEK
Očkování proti pandemické chřipce H1N1.
Ministerstvo zdravotnictví doporučilo všem zdravotním pojiš’tovnám, aby 
se vytvořil seznam zdravotně stigmatisovaných osob, které by měli být 
očkováni proti pandemické - mexické chřipce.
Základní seznamy jsme již od některých zdravotních pojišťoven dostali, 
doplníme je, pacienty si pozveme do ordinace a prodiskutujeme mož-
né očkování. Jedná se o osoby se závažným srdečním onemocně-
ním, se srdečním selháváním, s těžkou ischemickou chorobou srdeční, 
s prodělanými infarkty myokardu a o osoby po transplantaci srdce. Dále 
o osoby s těžkým astmatem plic nebo chronickou plicní chorobou. K 
uvedeným diagnosám se ještě musí vyjádřit plicní lékaři a kardiolo-
gové, u kterých se dotyční pacienti léčí a kam chodí na kontroly. Proto 
někteří pacienti dostanou ode mne pozvánku k návštěvě ordinace. Další 
informace se všichni dozví ústně. Protože musíme v poměrně krátkém 
časovém úseku všem pojišťovnám doporučeným dopisem odpovědět, 
neváhejte a přijďte do ordinace nebo zatelefonujte v době, na kterou 
budete pozváni. Pojišťovny provedenou kontrolu našich seznamů paci-
entů, dále doplní seznam z hlášení zaměstnavatelů, zaměstnávajíciích 
osoby zajišťující chod státu, včetně zdravotníků v první linii a dalších 
vybraných zdravotníků. Podle získaných podkladů provedou sumarisaci a 
údaje o konečném počtu vakcin sdělí Ministerstvu zdravotnictví ČR, které 
objedná patřičný počet vakcin.
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A pro nás pro všechny tato informace neznamená paniku, ale doporuče-
ní, jak čelit případné chřipce. Konzumovat pravidelně vitaminy, nejlépe 
v přírodní formě, zachovávat běžné hygienické návyky, zbytečně nepro-
chladnout, nepodceňovat běžná nachlazení a horečku, banální onemoc-
nění nepřecházet. A někde v šuplíku mít připravené hygienické ústní 
roušky. Protože - štěstí přeje připraveným! A abychom tyto uplakané 
podzimní a zimní měsíce přečkali zdraví a odolní, to Vám přeje
         Váš praktický lékař  MUDr. Vlastimila Stará

SPOLKY A SDRUŽENÍ
Tělocvičná jednota SOKOL Mochov
Kolečkiáda
V hezkém sobotním odpoledni 12. září 2009 jsme s dětmi opět roztočili 
kolečka jejich dopravních prostředků. Závodů na kolech, koloběžkách, 
tříkolkách, kolečkových bruslích i s dětskými kočárky se zúčasnilo na 40 
dětí. Tato (na Mochov) poměrně vysoká účast nás velmi potěšila. Děku-
jeme tímto všem rodičům, kteří se s dětmi účastní akcí v Mochově. Jejich 
zásluhou je naše obec živější a veselejší.            Zorka Chocholoušová
KOPANÁ - TJ SOKOL MOCHOV
Tak nám začal nový fotbalový ročník, ročník 2009-2010. Před sezónou 
jsme se rozhodovali, zda přihlásit do soutěží obě mužstva, A-mužstvo 
do okresního přeboru a B-mužstvo do IV.třídy. Po dlouhém rozhodování 
jsme obě mužstva přihlásili. Do A-mužstva se podařilo sehnat několik 
posil, zahraniční hráče Adriana Sofi neta (Rumunsko) a Ihora Kostyshyna 
(Ukrajina). Z Unionu Čelákovice přišli Jan Kec a David Baloun, ze Semic 
potom Vlastimil Vejr. Z Přerova na hostování Aleš Kučera. Do B-mužstva 
přišli na hostování Roman Strach a Milan Tlustý (oba Vyšehořovice), dru-
hý jmenovaný se však hned na prvním přátelském zápase zranil a už 
nesehrál ani zápas. První zápasy začaly o víkendu 22.8. a 23.8.2009. 
Podzimní část sezóny se vůbec nevyvíjí podle našich představ. Obě 
mužstva se ve svých soutěžích pohybují ve spodních patrech tabulky. 
Mužstvům se nedaří, hráči by měli přehodnotit svůj přístup k zápasům i 
tréninkům. Výsledky mužstev jsou hodně varující.
Výsledky A-mužstva:
1. kolo – Kostelec n.Č.L. : Mochov A 3:0
2. kolo – Mochov A  : Brázdim A 0:4
3. kolo – V. Popovice : Mochov A 4:0
4. kolo – Kunice B  : Mochov A 6:1 (branka Flasar)
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5. kolo – Mochov A  : Vyšehořovice 0:0
6. kolo – Vyžlovka  : Mochov A 0:2 (branky: Lánský, Douda)
7. kolo – Mochov A  : Radonice 7:0
8. kolo – Jirny B  : Mochov A 6:1
9. kolo – Mochov A  : Líbeznice A 7:1 (branky: Urban 2, Douda  
            2, Lánský, Flasar, Oborník)
10. kolo – Sibřina  :  Mochov A 1:1 (branka Flasar)
Výsledky B-mužstva:
1. kolo – Řež  : Mochov B 4:1 (branka Mostecký A.)
2. kolo – Mochov B : Brázdim B 1:3 (branka Šturma J.)
3. kolo – Bořanovice : Mochov B 4:2 (branky Šturma J., Šturma F.)
4. kolo – Vodochody : Mochov B 8:0
5. kolo – Mochov B : Veleň  1:0 (branka Mráček)
6. kolo – Mratín : Mochov B 8:0
7. kolo – Mochov B : Sluhy  1:1 (branka Šturma J.)
8. kolo – Větrušice : Mochov B 5:0
9. kolo – Mochov B : Líbeznice B 2:5 (branky Flasar,Šimák)
10. kolo – Bášť : Mochov B 5:1 (branka Šturma J.)
   .     Václav Moravec, sekretář FO Sokol Mochov

PŘIPRAVOVANÉ AKCE
Mikulášská nadílka
Tělocvičná jednota SOKOL i letos připravila v Mochově pro děti před-
vánoční Mikulášskou nadílku. Zveme malé a velké i s rodiči na zábavné 
odpoledne, ve kterém si čekání na Mikuláše zkrátíme povídáním o tom,  
jak a kdo naděluje dárky v různých zemích. A protože je naše jednota 
„tělocvičná”, vyzkoušíme si to i ve sportovním duchu.
V sobotu 28. listopadu 2009 od 14.00 hodin v sokolovně si s námi 
můžete zahrát, zacvičit a pobavit se. A šikovné a hodné děti odmění dár-
kem Mikuláš se svým doprovodem.

PLES SPORTOVCŮ
Tělocvičná jednota SOKOL ve spolupráci s Obecním úřadem v Mocho-
vě připravuje na pátek 15. ledna 2010 od 20.00 hodin v sokolovně 
taneční akci PLES SPORTOVCŮ. K tanci a poslechu hraje hudební sku-
pina DEKAMERON a repertoár je určen nejen mladším, ale i starším 
ročníkům. Proto si dovolujeme vyzvat k tanci všechny věkové kategorie 
a navázat tak na dřívější tradici oblíbených mochovských plesů. Včas 
bude zajištěn předprodej vstupenek a nebude chybět ani tombola.
Těšíme se na taneční setkání mochovských občanů.
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MOCHOVSKÝ CESTOPIS
S dnešním cestopisem se vrátíme do terénu. Projdeme se barevným 
podzimem po břehu potoka Výmoly, který lemuje Mochov na východní 
straně. Že je tato pozvánka dosti nereálná, ví každý, kdo se byl v posled-
ní době u Výmoly podívat. Jakoby o tom zbytku vodní plochy v obci nikdo 
ani nevěděl. Že by snad Výmola nestála ani za zmínku?
A přece se v encyklopedii dočtete, že Výmola je potok ve Středočeském 
kraji dlouhý 33,1km. Pramení v nadmořské výšce 425m na severním 
okraji obce Mukařov. Směrem na sever protéká obcemi: Babice, Březí, 
Sluštice, Květnice, Úvaly, Vyšehořovice, Mochov, aby se u Sedlčánek jako 
levostranný přítok vlila do Labe v nadmořské výšce 172m. Cestou Výmo-
la přijímá vody z potoka Sibřinského, Třebohostického, Škvoreckého, 
Tuklatského a Jirenského. Blízko Císařské Kuchyně vytváří romantické 
meandrovité údolí, doplňuje vody zatopeného pískového lomu Cucovna 
a dále teče okolo Arazimových tůní a lužního lesa Netušil. Přestože pro-
téká převážně mírně zvlněnou krajinou, vytváří zejména u Vyšehořovic 
zahloubená údolí se zalesněnými prudkými, místy skalnatými svahy. 
Na Výmole jsou četné menší rybníky. Poslední informace by byla bohatší, 
kdybychom se vrátili v čase o nějaké to století. Ten přesun nám umožní 
zápisy z kronik: „V náčrtku mapky z r. 1730 zakreslen jest tok Výmoly 
se svými přítoky, které stačili velké rybníky v okolí Mochova napájeti.“ 
U Chudomele „Nový rybník“ s odtokem do „Okřínka“ a dále do sádek a 
druhým do „Velkého rybníka mochovského“, z kterého vedly odtoky 
do „Podvinického rybníka“ a do „Držkovce“ (k Oboře). To by byla celá 
další kapitola, a tak se raději vraťme k naší Výmole.
Přes Výmolu vedl kamenný most spojující cestu od chudomelského 
mlýna k Vykáni. Vysušením rybníků a změnou komunikací pozbyl most 
svého účelu a chátral. Roku 1890 se rozhodla mochovská obec most 
strhnout. Na další roky zbyl jen popis místa „u zbořeného mostku“ a 
dnes se snad už nenajde ani pamětník, který by věděl, kde to místo je.
Pro Mochov nejdůležitějším mostem přes Výmolu byl a je ten na křižo-
vatce silnic k Poděbradům a k Vykáni. Jeho počátek by se dal vysledovat 
podle data výstavby silnice z Hradce Králové do Prahy r.1820, případně 
silnice z Vykáně do Brandýsa z r.1837. Bylo zde vybíráno mýto. Mýtní 
domek stál před mostem na levé straně před čp.83. Pod oknem v míst-
nosti byl rumpál, kterým se závora (šrank) 10m dlouhá stahovala nebo 
vytahovala. Ta byla uzavřená přes noc i ve dne. Právo vybírat polatek z 
mýta měl stát, který mýto pachtoval prostřednictvím C.k. berního úřa-
du v Českém Brodě. Platilo se ze všech kopytníků i z vepřů. Z dobytka, 
který se nese nebo veze, se mýto neplatilo. Od mýta byli také osvobo-
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zeni: Členové císařského rodu, velvyslanci a jejich služebnictvo, lesní a 
lovecký personál, pochod vojska, koně k odvodům, c.k. četnictvo, jízdy 
kněží, poštovní jízdy, jízdy na stavbu silnic, drah, při pohřbech a povo-
zy hasičské. Mýtní domek byl majetkem obce mochovské, stát nájem z 
domku neplatil a za to mochovští byli od mýtného osvobozeni. V r.1902 
na Silvestra bylo vybírání mýta zrušeno. A mýtní domek, tato poslední 
připomínka doby feudální, padla za oběť krumpáčům a lopatám 
15. září 1945 a z domečku zůstal jen zápis v kronice.
S rozvojem automobilismu bylo nutno roku 1928 provést úpravu mostu. 
Automobilisty byl nazýván „Mostem smrti“. Při levé straně se rozšířil a 
snížil o 70cm, takže nájezd od Poděbrad byl v mírném oblouku. Ostrá 
zatáčka, která si vyžádala mnoho obětí, tím byla odstraněna.
Výstavba cukrovaru roku 1870 s sebou přinesla i výstavbu silnice smě-
rem na náměstí a původně dřevěného mostku přes potok a stavba dráhy 
Mochov – Čelákovice na přepravu zboží v roce 1882 přemostila Výmolu 
mostkem železným.
I když je Výmola malým klidným potokem, i ona si zažila své „velké 
vody“. V noci z 11. března na 12. března roku 1940 byl mráz. 13. března 
se oteplilo na +13ºC a k večeru přišla velká voda, která stále stoupala. 
Večer byla již v ulici Dr. Ed. Beneše u čp.137 a mohutným tokem valila 
se přes silnici k cukrovaru ve výši 50cm nad silnicí. Dvory domů Ant. 
Navrátila čp.167, zahradnictví V. Jungra při čp. 244 a Hospodářského 
družstva čp.218 byly zatopeny. Dobytek a drůbež z uvedených domků 
byl za pomoci hasičů přestěhován. Po dva dny byly v pohybu ledy, veli-
kosti až 5x5m v síle 1/2metru. 14. března voda klesla. V roce 1941 
v únoru nastalo tání s rozvodněním potoka. A ze 7. na 8. dubna napadlo 
10cm sněhu, který po 4 dny zůstal ležet, a pak rychlým táním opět roz-
vodnil Výmolu. Proto byl dle nabídky z 10. října 1940 a na doporučení 
Zemského výboru, vypracován projekt regulace potoka „Výmoly“ Ing. 
Kafkou z Prahy 7, na úseku od přejezdu u mlýna Chudomele (zbořený 
mostek) až 100m za železným mostem na státní silnici. Dále regulace 
Výmoly u přerovského mostku v délce 100m u vyústění kanalizace.
Výmola ale měla své místo i v historii podstatně hlubší. Z kroniky vyčte-
me, že v „rané době historické bylo Českobrodsko rozděleno na dvě čás-
ti. Východní část patřila Zličanům (Slavníkovcům) a západní část Čechům 
Přemyslovcům. Hranici panství těchto kmenů podle jedněch zpráv tvořil 
potok Výmola. Mochov leží po levém břehu potoka a patřil tedy určitě 
k panství kmene Čechů. Hranice nebyly místem klidným, a proto slovan-
ští obyvatelé Mochova prožili asi nejeden nájezd Zličanů, dotírajících 
na území Čechů. Stálý boj mezi oběma kmeny vedl asi také Slavníkovce 
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sv. Vojtěcha k tomu, že daroval část rodového panství a sice Český Brod 
a deset vesnic kolem něho biskupství pražskému a dvě vesnice Bříství a 
Vykáň klášteru Břevnovskému. Stalo se tak r. 993 po Kr. Tím, že tyto ves-
nice daroval církvi, vytvořil jakýsi pás, který chránil rodový majetek před 
nájezdy. Po vyhubení rodu Slavníkova r. 995, přestaly boje na hranicích a 
také Mochov se dočkal klidnějších let (dle přednášky V. Dřevy, Klučov)“.
Záznamy historie nám kromě zajímavých příběhů přinášejí i doklady 
o tom, co přetrvá a co pomine. S Výmolou raději soutěžit nebudeme, 
ale o to, v jakém stavu ji tu zanecháme našim následovnímům, bychom 
se zasloužit mohli.      Zora Chocholoušová

DOPORUČENÍ FIRMY ELEKTROWIN:
Jaký spotřebič můžeme odevzdat zdarma
Použité domácí elektrospotřebiče, nářadí a nástroje se již nemusejí 
stát odpadem, ale tzv. zpětně odebíraným elektrozařízením. Občané je 
mohou zcela zdarma odevzdat v místech zpětného odběru, která jsou 
vytvářena ve sběrných dvorech obcí, v rámci mobilních svozů či přímo 
v prodejnách „elektro“ mohou „vyměnit starý za nový“ při náku-
pu modernějšího domácího pomocníka. V případě využití jedné z výše 
uvedených možností se zpětně odebraný výrobek stává odpadem až 
ve chvíli předání osobě oprávněné k jeho využití nebo odstranění, tedy 
do rukou specializované recyklační fi rmy. „Ze zákona vyplývá, že zpětně 
odebírané elektrozařízení pocházející z domácností je takové elektroza-
řízení, které svým stavem odpovídá výrobku s ukončenou životností bez 
bližšího určení důvodu,“ vysvětluje Ing. Roman Tvrzník, generální ředitel 
společnosti ELEKTROWIN, která má zpětný odběr některých domácích 
spotřebičů na starosti. „Stejně jednoznačně lze určit, že takovým elek-
trozařízením není výrobek, který již prošel jakoukoli fází ‚zpracování‘ či 
dílčího využití, tedy činností, která je zákonem určena pouze osobám s 
příslušnými oprávněními. Takové elektrozařízení musí být posuzováno 
jako odpad a pro zacházení s ním nelze využívat výhod pro zpětný odběr 
elektrozařízení,“ dodává. Nekompletní spotřebiče jsou tedy považo-
vány za odpad a náklady spojené s jejich recyklací a odstraněním 
jsou k tíži obci, následně se tedy promítají do poplatku za odpady.
Co je kompletní zařízení
Domácí elektrospotřebiče se podle druhu a účelu použití dělí do dese-
ti skupin, ze kterých výrobci defi novali jejich kompletnost. Kritériem je 
popis užití elektrické energie, který poskytuje také základní návod pro 
posouzení, zda „elektrozařízení“ splňuje defi nici pro zpětný odběr, nebo 
je pro svou zásadní nekompletnost pouhým odpadem, byť se zbytky 
kovů, plastů a dalších ostatních materiálů vhodných k dalšímu užití a 
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zpracování. Každé elektrozařízení je tedy tvořeno určitým typem soustro-
jí komponentů a nosné konstrukce a toto spojení také výrobek určuje.
Zatímco mraznička bez zásuvek je stále mrazničkou a sběrný dvůr je 
povinen ji převzít bezplatně, stejná mraznička s vymontovaným kom-
presorem je již posuzována jako odpad, za jehož odevzdání musí občan 
zaplatit, minimálně prostřednictvím poplatku obcí za odpady. Ani jeho 
odhození na černou skládku ho této povinnosti nezbaví, obec je opět 
nucena za vlastní prostředky takovou skládku uklidit. I tyto náklady se 
do výše poplatku za odpad promítají.
Jak se kompletnost posuzuje
Mechanické elektrozařízení (točivé aj.) je spojením motoru, hnané části 
(převodovka, buben) a nosné konstrukce s pláštěm. Do této skupiny 
patří např. odstředivky prádla, ventilátory, mixéry, vysavače, šicí stroje, 
zahradní sekačky, brusky, pily, hoblíky a vrtačky.
Sporáky, trouby, varné desky, žehličky, fritézy, varné konvice či elektric-
ké pájky se řadí mezi tzv. tepelná elektrická zařízení. Aby byl přístroj 
kompletní, musí obsahovat systém tvorby tepla (topné těleso), nosnou 
konstrukci a zařízení umožňující získanou tepelnou energii využít – tedy 
plotnu, troubu či fritovací nádobu. Kombinace výrobku užívající k pod-
poře své funkce oba druhy energie, tedy mechanickou i tepelnou, je ve 
své podstatě stejně jednoduchá. U většiny těchto výrobků lze stanovit 
jejich mechanický a tepelný základní charakter. Patří sem pračky, myčky, 
vysoušeče vlasů, teplovzdušné ventilátory či horkovzdušné páječky. Stej-
ně jako u předchozích dvou skupin, i zde je zařízení tvořeno motorem, 
hnanou částí (buben, hlavní čerpadlo) a skříní či pláštěm spotřebiče.
Pouze zdánlivě odlišná jsou elektrozařízení k chlazení a mrazení, tvořená 
soustrojím motor/kompresor, chladicí okruh, nosná konstrukce.
Poslední skupinu s obecným názvem „jiné“ tvoří elektrozařízení, která 
ke své funkci využívají indukce. Náleží sem svařovací přístroje, nerotač-
ní holicí strojky, mikrovlnné trouby a indukční plotny. U těchto zařízení lze 
identifi kovat komponenty pouze dva – indukční zdroj a nosnou konstrukci.
Uvedené komponenty představují jednoduchý rozlišovací klíč, podle 
něhož lze rozeznat zpětně odebrané zařízení od běžného odpadu. 
Pro využití výhod kolektivního systému je třeba spotřebiče do míst 
zpětného odběru odevzdat kompletní, tedy se všemi základními 
součástmi. Zjednodušeně řečeno, pokud si občan vymontuje před 
předáním do sběrného dvora z ledničky kompresor, nejenže poškodí 
životní prostředí, protože uniká freon a olej, ale navíc zatěžuje roz-
počet obce a ve fi nále za takovouto ledničku zaplatí nejen on, ale i 
jeho spoluobčané!
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